

Réseau International: Varovné a průzkumné systémy NATO byly při ruských úderech zcela vyřazeny z provozu

polec24.cz/politika/reseau-international-varovne-a-pruzkumne-systemy-nato-byly-pri-ruskych-uderech-zcela-vyrazeny-z-provozu

Janinna

18. 1. 2023



Réseau International: Varovné a průzkumné systémy NATO byly při ruských úderech zcela vyřazeny z provozu

Valentin Vasilescu

11. ledna vyrazila ze základny v Novorossijsku útočná skupina námořnictva, jejíž součástí byly fregaty, 3 ponorky a vyloďovací loď Pjotr Morgunov. Ponorky třídy “Vašavjanka” byly použity k útoku řízených střel “Kalibr” na Ukrajinu.

Následně došlo k intenzivnímu rušení GPS v západní části Černého moře.

NATO se rozhodlo rozmístit 3 letouny E-3 AWACS na letecké základně Otopeni v Rumunsku. Toto rozhodnutí ukazuje, že se něco pokazilo v systému včasného varování ukrajinského systému protivzdušné obrany na základě informací poskytnutých NATO.

Ráno 14. ledna Rusko provedlo několik úderů na Kyjev, město Záporoží a námořní základnu Očakovo v Nikolajevské oblasti. Výstražné systémy nefungovaly. Zástupce velitele pozemních sil Ukrajiny generálporučík Alexandr Pavljuk poznamenal, že „příčiny výbuchů budou oznámeny samostatně“. Což svědčí o velkém zmatku, Ukrajinci v podstatě nevědí, co je zasáhlo. Teprve 6 hodin po útoku se dozvěděli, že ruské rakety zasáhly Ukrajinu přes Bělorusko.

Je možné, že Rusko vytvořilo určité zóny neviditelnosti pro letecké a satelitní detekční systémy. Rusové mají několik vysoce účinných rušicích systémů, včetně R 330ZH „Žitel“ a „Krasucha-4“.

R 330ZH Žitel sleduje dialog (vysílání a příjem) mezi navigačními satelitními sítěmi NAVSTAR (GPS) a prostředky vzdušného průzkumu (RC-135V, RQ-4B, E-3 AWACS). Současně se sledováním přeruší R 330ZH „Žitel“ příjem a vysílání (doručování informací) z vzdušných průzkumných platforem.

Hlavním posláním „Krasuchy-4“ je rušit radary pilotovaných průzkumných letounů (RC-135V, P-8A Poseidon a E-8C JSTARS), letounů včasné výstrahy E-3 AWACS a bezpilotních průzkumných letounů (americké drony RQ-4B Global drony Hawk). „Krasucha-4“ také ruší radarové satelity americké vojenské rozvědky “Lacrosse” a “Onyx”.

Neschopnost průzkumných letadel NATO varovat Ukrajinu před blížícím se ruským náletem donutí Ukrajince ponechat v provozu své radary protiletadlových raketových baterií. Které Rusové dokážou ze vzduchu zneškodnit pomocí protiradarových střel.

Valentin Vasilescu

Pro Pokec24 přeložila Janinna

<https://bit.ly/3COXS7z>

sdíletj na

